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Πειραιάς, 07 Μαΐου 2024 

Αρ.Πρωτ.: 33_070523 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 

 

 

Πειραιάς 21/03/2024:  

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ-ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

«ΑΝΑΔΟΧΗ» ΤΟΥ ΦΑΡΟΥ ΣΤΗ ΝΗΣΙΔΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ. 

 

  
 
Τα μέλη του Δ.Σ του Συνδέσμου ολοκλήρωσαν τις προβλεπόμενες ενέργειες και κατέθεσαν 

αίτηση  για την «αναδοχή» του φάρου στη νησίδα του Αγίου Ευσταθίου, στην αρμόδια Δ/νση 

του ΥΠ.ΕΘ.Α.  

Ο πρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Ιωαν. Βεντούρης και η γενική γραμματέας του Δ.Σ. του Συνδέσμου 

κα Ειρήνη Μαρία Ματ. Μουστάκα, όπως προβλέπεται στο καταστατικό, υπέγραψαν την εν λόγω 

αίτηση καταθέτοντας ταυτόχρονα και όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

 

Πειραιάς 22/03/2024:  

 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΙΓΑΙΟΥ Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΦΕΛΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΩΝ- ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ 

ΙΩΑΝΝΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΛΟΓΟΘΕΤΗ. 

 
Το ΔΣ  του Συνδέσμου  απέστειλε επιστολή στη Δ/νση Κοινωφελών Περιουσίων της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, εκφράζοντας την ανησυχία και τους φόβους του σχετικά με 

το περιεχόμενο της με αρ. πρωτ.: 28550/24.10.2023 επίσημης απόφασης της Γραμματέως της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου αναφορικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις έγκρισης 
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του προϋπολογισμού οικ. έτους 2023 του Κληροδοτήματος Ιωάννου Σταύρου Λογοθέτη στην 

Κίμωλο (ΑΔΑ: 6ΧΟΗΟΡ1Ι-ΥΡΖ). 

 

Η ιδιαίτερη ανησυχία του ΔΣ επιτείνεται από το γεγονός ότι, σύμφωνα με πληροφορίες από 

δημοσιευμένες αγγελίες σε όλο και περισσότερες ιστοσελίδες αγοραπωλησιών, κάποιος ιδιώτης 

πωλεί στη Νήσο Πολύαιγο μεγάλη έκταση γης, γεγονός που προβληματίζει μήπως στην προς 

πώληση εδαφική περιοχή περιλαμβάνεται και μέρος της ακίνητης περιουσίας του Κληροδοτήματος 

Ιωάννη Σ. Λογοθέτη. 

 

 
 
Στην προαναφερόμενη επιστολή το Δ.Σ. του Συνδέσμου αιτείται από την Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Αιγαίου τη χορήγηση στοιχείων σχετικά με την αξιόπιστη αξιολόγηση της σημερινής 

λειτουργίας του Κληροδοτήματος Ιωάννη Σ. Λογοθέτη στην Κίμωλο. 

Επίσης υπενθύμισε, ότι η πρώτη απόπειρα κατάληψης μέρους της περιουσίας του 

Κληροδοτήματος εκδηλώθηκε το 1952 και η δεύτερη την περίοδο 1976 έως 1982. Αμφότερες  οι 

προσπάθειες ακυρώθηκαν την τελευταία στιγμή με εύστοχες παρεμβάσεις και συστηματικές 

ενέργειες του «Συνδέσμου των Απανταχού Κιμωλίων – Η Οδηγήτρια». 

 

 

Κίμωλος 26/03/2024:  

 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΚΙΜΩΛΟΥ- ΑΓΟΡΑ ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, 

ΕΙΔΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ,ΚΛΙΝΟΣΠΕΠΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΟΝΕΡ ΕΚΤΥΠΩΤΗ. 
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Τα μέλη του ΔΣ ανταποκρίθηκαν στα αιτήματα στελεχών του αγροτικού ιατρείου Κιμώλου.  

Ουσιαστικά, ενεργοποιήθηκε εκ νέου η  συνεργασία του Συνδέσμου με το αγροτικό ιατρείο για 

την κάλυψη ιατροφαρμακευτικών αναγκών αυτού και όχι μόνον. 

Το συνολικό κόστος ανήλθε στο ποσό των 516,20€. 

 

Αναλυτικά  για τις ανάγκες του αγροτικού ιατρείου αγοράστηκαν: 

 

• Ιατροφαρμακευτικό υλικό. 

• Υλικά καθαριότητας κτιρίου για ένα 3μηνο. 

• Φιάλες νερού για την υφιστάμενη συσκευή νερού εντός του ιατρείου για ένα 3μηνο. 

• Τέσσερις (4)  μονές κουβέρτες. 

• Είκοσι (20) μπαταρίες για τον φορητό απινιδωτή. 

• Τόνερ για τον εκτυπωτή, που χρησιμοποιείται για την εκτύπωση των παραπεμπτικών. 

 

Το ιατροφαρμακευτικό υλικό αγοράστηκε από το φαρμακείο της Κιμώλου και θα θέλαμε ως ΔΣ, 

να ευχαριστήσουμε για τη συνεργασία  τον ιδιοκτήτη του κο Νικόλαο Δημ. Κουσπάρη.  

 

 

Αθήνα 11/04/2024:  

 

ΘΕΑΤΡΟ “ΑΝΕΣΙΣ”- ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ «ΤΑ ΠΙΚΡΑ ΔΑΚΡΥΑ ΤΗΣ 

ΠΕΤΡΑ ΦΟΝ ΚΑΝΤ». 
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Ο Σύνδεσμος, στο πλαίσιο διεύρυνσης των δράσεών του, κατάφερε να εξασφαλίσει για τα μέλη 

του, τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν τη θεατρική παράσταση στο «ΑΝΕΣΙΣ-ΜΙΚΡΗ 

ΣΚΗΝΗ»  με μειωμένο εισιτήριο. 

Τον αποκλειστικό συντονισμό και την επιτυχία της εν λόγω δράσης είχε το μέλος του ΔΣ, 

Φλωρίτα Παρ. Καταγά. 

Το ΔΣ ευχαριστεί τα μέλη αλλά και τις φίλες και φίλους του Συνδέσμου για τη συμμετοχή 

τους. 

 

 

Πειραιάς 26/04/2024:  

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ-ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 

«ΑΝΑΔΟΧΗ» ΤΟΥ ΦΑΡΟΥ ΣΤΗ ΝΗΣΙΔΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ 

 

 



 

[5] 

 

 
 

 

Τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου ενημερωθήκαν την 26 Απρίλιου 2024, από την αρμόδια 

Δ/νση του ΥΠΕΘΑ, σχετικά με τη θετική απάντηση στην  αίτηση  για την «αναδοχή» του 

φάρου την νησίδα του Αγίου Ευσταθίου. 

 

Ακολουθεί η απάντηση του ΥΠΕΘΑ: 

 

Από: ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΙΣΤΥ/ΤΠΔΜΔΣΣΚ/ΓΡΚΔ  

Ημερομηνία: Παρ 26 Απρ 2024 στις 1:57 μμ 

Θέμα:  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΥΠΕΘΑ/ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΙΜΩΛΙΩΝ "Η ΟΔΗΓΗΤΡΙΑ" 

Προς: Σύνδεσμος των απανταχού Κιμωλίων Η Οδηγήτρια <odigitria.kimolos@gmail.com> 

 

Αξιότιμε κύριε Βεντούρη, 

Σας ευχαριστούμε θερμά για το ενδιαφέρον που εκδήλωσε ο σύλλογός σας σχετικά με την 

από 21 Μαρ 24 αίτησής σας που αφορά στην εξέταση δυνατότητας επισκευής - συντήρησης 

του Φάρου επί της νησίδας Αγίου Ευσταθίου νήσου Κιμώλου, ώστε να αποτελέσει φορέα 

πολιτιστικής κληρονομιάς και ναυτικής ταυτότητας της ν. Κιμώλου. Η ενέργειά σας αυτή 

αναδεικνύει το υψηλό φρόνημα εθνικής συνείδησης, και το ενδιαφέρον σας για την 

προστασίας της λαϊκής παράδοσης.  

  

Από πλευράς του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας δεν υφίσταται αντένδειξη στην ικανοποίηση 

της εν λόγω πρότασης, εφόσον εκπονηθούν με μέριμνά σας οι προβλεπόμενες μελέτες 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και υποβληθούν προς  αξιολόγηση - έγκριση στο Γενικό 

Επιτελείο Ναυτικού και το Υπουργείο Πολιτισμού. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Γραφείο Κοινωνικών Δραστηριοτήτων 

Τμήμα Προσωπικού, Διοικητικής Μέριμνας, Δημοσίων Σχέσεων & Σχέσεων με το Κοινό 

mailto:odigitria.kimolos@gmail.com
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(ΤΠΔΜΔΣΣΚ) 

Διεύθυνση Στρατιωτικής και Τεχνολογικής Υποστήριξης (ΔΙΣΤΥ) 

Γενική Διεύθυνση Οικονομικού Σχεδιασμού και Υποστήριξης (ΓΔΟΣΥ) 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 

 

Ο πρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Ιωαν. Βεντούρης επικοινώνησε άμεσα με τους αρμοδίους 

του ΥΠΕΘΑ, καθορίζοντας συναντήσεις για το εν λόγω θέμα μετά το Πάσχα. 

Τα μέλη του Δ.Σ του Συνδέσμου μαζί με τα στελέχη του ΥΠΕΘΑ, θα καθορίσουν μέσα 

από συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα τις επιπλέον απαιτούμενες ενέργειες. 

 
 

Για τον Σύνδεσμο των Απανταχού Κιμωλίων ”Η ΟΔΗΓΗΤΡΙΑ” 

 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

Κωνσταντίνος Ιωαν. Βεντούρης Ειρήνη-Μαρία Ματ. Μουστάκα 

 


